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BEGSo tiorn the Cathalic of 'Montreal and viol
niyt i beas matie suait arrýanoe«ernts'a:d

14 à a l -hicntantlyh-nîanc:ad 8sup-plynUL1

S< .s~a4ad ~gt~-*; oli* s.':apeeiietil' its-Cta-
Sie vy lot esarwo le and retaii.

STANDARD'CATHOLIC BoOKs:
hop Englaùd' s-Works, published under th aus-

piesand .immediate supenintendence of the :Rt.
R Bihöp Reynolds, -the i- present Bishop 'of

C larestol' 8o.,clatir, $10..
The 1aie; lihrarystyle, arbied edges, $12..

Butleis Lives of the Fathers, Martyrs, and oier prin..
cipalSaints, comàpiled fron original monuments,
ana other authentic records, illustrated with there-
r saorkaàf jiiridus modern nitias and h istorians,
'2 vls. Svo., latir, $5. ' ' 2

The sane, 2 v. 8 o. sheep $5,- v. Svo. clotr, g.y
-etigeti $6-2 v. irait. tunke>' $6,.-2 v. il. gt.

eg t t'$750,4-v. de 50 -6,-'4v. ahaep $6,-
4v. claI., gi' edged $7 50,-4 V.' imit.' gtil ed.
$10. . . .0 13

Banquet of Theodulus,- or Re-Union of the Different
Christian Communions, by the late 'Baron' de
Starck, Protestant Minister,anti 1r proacher ta
t fi Courteilsse Damco sttht,32mo. paper, 25
cents> flexible clatit 38 cents, full bouni cloth 50
ais.

Brief Explanattan cf tire Ceremonies cf thesMass, $6.
Choice. cf a State cf Life, b>' Father Chaarles J. Ras-

signali, S.J., tranalatati froni tire Frencir, iSmo.
cicth 50 cents ,

The eane, cloth gilt edges, 75 cents.
Christianit>' and tie Churc, ub>'the Re Charles

- 'Constantice Pise, D. B., auter.of ciFathen Row-
land," < Althia' "ceZenosius," etc.> etc., cap
8vo. cloth, 75 cents.

Cobbett's History of the Reformation in England and> Ireland, 12rn. paper 30 cents, half bound 38 ets,
-clatit 50 cents.

Concilia .Provincialia, &c., 1829-46, complete, clotil
$150. ,

The same 1829-46, rn. gt. ed. $2,-turkey, sup.
extra $2 50,--1846, 8vo. paper. 25 cents, (1849
will be issued soon.)

Christian Catechism of an Interior Life, by J. J. Olier,
S32mo. cloth 25 cents,-eloth, gilt edges, 3S cents.

The same, raan, stamp'd aides 50 cents, iuitation
tunka>', gitetiges ZStcts.

Character of te Res. W. Palmer, M.A., as a Contro-
varsialist, &., 18mo. paper, 12 cents.

Catholic Christian Instructed, n the Sacraments, Sa-
'nific, ceremonies and observances of tie Church,
paper, 25 cents.

The saue, flexible cloth, 38 cents,-cloth extra, 50
cents.

Defence of. the Cathoe Dogma cf tie Euchania
against the recent atîacks cf Adversaries, 12m.

,paper, 18 cents.
'athern sald, a Genuine Catholic Story,18rno. clati,

: 50 cenits.
'The sanie, àlàti, gilt edges, 75 cents.

Fénelon on the Education of a Daughter, 18mo. cloth,
-50 ceints.'

Tiii sane, cloth, rit edges, 75 cents.
Gardeñ iof Roses ana Valley of Lilies, by à Kempis,

32mo. cloth, 25 cents,-cloth, gilt edges, 38 ets,
roan, stamped sides, 50 cts.

The same, imitation turkey, gilr edges, 75 cents,
4urkay merocco,.super-extra, $1.

Golden Book of Huility, 32mo fancy paper, 12 cents.
Life of Christ, by St. Bonaventure, 18mo cloth, 50 ets.

Tie sane, cloth, gilt egges, 75 cents.
Life of Saint Vincent of Paul, Founder of the Congre-

-ation of the Missions and of the Sisters of Chraity,
flexible clath, 38 cents,-cloth extra, 50 cents,-'
cîctir, 011 edgas, -75 cents.

Life of St Staislaus Koska, of tie Sociael cf Jesus,
-Patron cf Novices, l8mo clatir, 38 cans,-cleth,
gUI edges, 63 cents.

Life .cf St. Patrick,, St. Bridget, and St. Columba,
12mo cloth, 50 cents.

Ligouri's-Preparation for Death, or Considerations on
on the Eternal Maxima. Useful for all as a book
of Meditations, etc, 12mo cloth, 75 cents.

Last Moments of a Converted Infidel, by Rev. J. P.
Doelan, 32mo, paper, 13 cents,--cloth, 19 ets.

Lingard's History & Antiquities -of the Anglo-Saxon
Church, wlth a Map of Anglo-Saxon Britainr, &c.,
8yo, cloth $1,50.''

Lorenza, or the Empire of Religion, 32mo, cloth, 25
cents.

The sane, cloth, gilt edges, 38 cents.
Milnér's End of Religious Controversy, in a Friendl>

Correspondence batween a Religions Society of
Protestants and a Catholie Divine. 13>' the Righit
Rev. John Miner, 12mo, paper, 30 cents,-iralf
hounti, 38 cens,--cicth, 50 cents.

Pauline Saward, a Tale of Ieal Life, 12mo, cloth, $1.
The same, cloth, gilt edges, $1,50.

Pere Jean, or the Jesuit Missionary, a Tale of the
Northr Amneca Iniansby J. McSherry, 32mo,clatir, gitetiges, 38 tenta.

Pastoral Letters of Provincial Councils, 1843-46-49,
8vo, paper, each,¯12 cents. '

Ritualis Romani Cornpendiurn, 12mo, sheep, $1.
'The samre, roan, gilt edges, $1,50,-lurkey, sup.
.-extra, $2,50.'

Rittuali Romano Excerpta, &c. (a newî, enlarged and
Rubricated edition), 32mo, roan, 50 cents.

The sarne, roan, gilt edges, 75 cents, turkey, super
'extra, $1,25. ·

Shori 1htroductin to the Art of Singing,. cap Bvo,-.- aper, 13 cat.-
Spiritual Exercisas of St. Igniatiuis. Translatd front

'lie authrorizedi Latin, w:th extracts fromi tire literai
vriorn and ntcs of:tira Rer. Father Rothanan,
Father Generai of the Company' of Jesus, b>'
Charles Seagar, M.A. Te 'wiîch is pnefix'ed a
Freface, .by.the Rigt Rer. Niciralas Wiseman,
D.D., cap 8vo. cloth, 63 cents. '

Calrlic 'Practs.-On the -Invocatièn :cf Saints.-Po-
mises cf Christ ta tire Churc.--On Religious In-

-. oîleï·ance.-4ie Catholhicity' cf the Cirurch.-.Thea
Doctrina .cf 'Ehdlisite Balvation .Expiainedi anti
Froved.--Contraunion, undar . ana kind.- Tire
"~post'olièiîy of thre Chrurh,-3 cents eachr.
>.A libaral disäouiitto Blooksellers, countr>' Mar-

chants, 'Clergymen, and cthers, purchrasin~ in quanti-
lies, for-sala on grauitous distribution.

aîi .4'p»iè V ilis',Pies, wse ant

CLOTHING! OLOTHING!!
AT TH-E SIGN r TE BRAER

122 corner of St. Gabriel nd St .'Pul trts.î

ERSONS intending to visit. .the GREAT1 NDUS-
P. TRIAL EXHIBITION, will do weilto give a call
.t the Subscriber's READY-MADE "CLOTIIING

ESTABLTSHMENT, wvhichh aéSbeéredarg dhad
is nowtirhe LÀRGEST IN MONTREAL. Nehas
just receiyed, -by var'ous Vessels, andis now opening,
upwards of

250 PACKAGES OF' MADE CLOTHING,
froin. LonDoN, and of all descriptions arid qualities,
comprising some of the underientioned articles:-
350 Etoffe Over-coats, cf Cobourg manufacture.
275 Etoffe Paletots, of Cobourg manufacture.

* 400 lilue anti rowvnPiloa Clatir Paletots..
300 Binue abbruwn Pilot Cloth Chesterfields.
225 Blue and brown Beaver Sack Coats.
175 Polka Pilot Sack Coats:
375 California Etoffe' Paletots.
250 California Clestarfia0d Over-Coats.
150 Whitney Cloth Chiesterfields.
200 Bulwer French Cloth Paletot Over-Coats.
750 Chambly Etoffe Chesterfield Over-Coats.

1000 Black, white and grey Satinett Chesterfield Over-
Coats.

400 Dark -ne> Satinett Chesterfield Over-Coats.
-750 En'glisË (loti Cheasterfield Ova-Ceats.
225 Cobourg Etoflf Capots.
200 Americrn Etoffe Capots.
190 White Blamîket Capots.
100 Blue Blanket Capots.
250 Cavai2înac Beaver Cloth Paletots..
260 Fine Joth Napoleon Sacks.,
2-25 Gutta Percha and water-proof Coats.
150 Grey' Fiaza Slîoing Coats.
200 Cieck Shoting Coats.
425 Dark grey Shoting Coats.

1200 Pairs of assorted Moleskirn Pants.
900 Pairs of Cobourg and English Clothl Pants.
550 Pairs of Etoffe d(u Pays Pants.
325 Pairs of Blue-Pilot Cloth Pants.
250 Pairs of Dark 'rey Cassimere Pants.
600 Pairs cf Frencli anti English Clotir Pants.
450 Pairs of assorted American Satiiett Pants.
250 Pairs of Shepherds' Plaid Pants. .
550 Pairs of blue and black Cloth Pants.
450 Pairs of assorted black Cassimere Pants.
225 Pairs of Check and Shepherd Cassimere Pants.
150Buffala Roba Ovo-Caala.

3000 Vests, of assorted patterns.
1000.(Fall) French Cassimere Vests.

300 Black Silk Velvet Vests. .
325 (assortedi colors) Velvet Vests.
600 (assorted colors) Satin Vests.
800 Fine Black Cloth Vests.
350 Gre' Frieze Vests
950 Check Cloth Vests, best quality.
Parties are invited to visit this establishment, whether

they intend biuyin, or not, as the Goods will be shown
vith all the attention possible.

L. PLAMONDON,
Montreal, Oct. 16, 1850.

PATTON & MAIIER,
Dealers in Second-hand Clothes,

Boo8, 4-c.,
ST. ANN>S MARKET, MONTREAL.

A T T E N T 10 N!!

Gleap Dry Good84 Groccries.

FRANCOI S BRAIS.
W OULD respectflly. inform his Friends and the

Public, that ha still continues to keep on hand a
large and well-assorted STOCK of DRY GOODS and
GROCERIES, wbich ha will dispose of at a moderate
pnice, for Cash. lie also continues his

EVENING AUCTION SALES,
Corner of St. PAUL & BONSECOURS STREETS,

OPPOSITE THE BONSECOURS CH URCI.L

23rd Aug., 1850.

R. TRU DEAU,
APOTHECAR Y AND .DR UGCIST,

No.111 SAINT PAUL STREET,
MONTREAL•

AS consiantl> on hand a general suppli of MEDI-
- CINE and PERFUMERY of every dscription.
Augrust 15, 1850.

MONTREAL TYPE FOUNDRY'

THE Propnieor of this Establishment, takes this
L opportunity to inform the Printers of the British

North American Provinces,. that ha continues to ma-
nufacture and has constantly on hand all things neces-
sary to furnisi a Printiing Office in the very best style.

The great improvements lately introduced ie ii
Foundry, hoh l wormanship ani materials, wvill
enabla hrim to give perfect satisfaction la all those whoic
mia>' favor him withr theirentders.

Priniters wviU1 find, la tire Spacimnens jost issued, a
aeiection cf Book Latter, Fana>r Type, anti Onamants,
auitable te thea Cnada Trade. * Sihul their fancy'
carry thema [urther, Mr. Paisgrave's connection w-irh
tire most extensive manîufadtories lin the.Unitedi States,
enables him, at 'a shàut niotice, to supply thein wvants;
svhrile thre Agena>' l Toronto, under tira managemûenti
cf Mn. FEIEUAN, gi-vas tire-Printens cf Canada Westî
every failit>', a genreral assortment bèing kept tirera,
for threin convanience. ':

01d Tjypa taken in exchranga for neaw, withroutl
deaduction, ai fivepence pan lb. Twanty par ent.
adivances is added on -Amencan Imports, to caver
dtiles anti charges.

14l Corner cf Sit Hele ant LeèIaSrcAugust, 15,

A discount Of TEN FER CENT taken off all purchases
Of £5, and TWENTY PER cENcr of all sums of £25 and
upwards. 1D. & J. SADLIER,

179> Noire Dame Street.
Montreal, Sept. 12, 1850.

DRY GOODS.

" TO SAVE 1S TO GAIN.D"

W. MCMANAIMY,
No. 204, Notre Dame Sfreet,

NEAR M'GILL STREET,

R ESPECTFULLY begs leave te inform tihe Citizons
of Mont real and surrounding Country, that he lias

on sale a cheap and well-selected Stock cf DRY
GOODS, suitable for the present and coming seasons,
which lie is determined will be sold at the 1lowest re-
munerating price for Cash.

GENTLEMENS' SHIRTS,
GENTLEMENS> COLLARS,
BOYS' SHIRTS,
CHILDREN'S DRESSES, (quite new styles.)

W. McM., availing himself of the advantage of
Cash purchases, at auction, feels warranted i stating
tihai liecan sal his goods twenty per cent. below the
ondinar>' prices.

N. B.-No Goods sold for anything but what they,
really are.

Montreal, 20th August, 1850.

A1ERICAN MART,
UPPBR TOWN MARKEfJT PLACE,

QUEBEC.

HIS Establishment is extensively assorted with
WoOL, cOTTON, SILS STRAW, INlDIA, and other

manufactured FABRICS, embracing a complete as-
sortment of every article in the STAPLE AND FANcY
DRY COODS LINE.

INDIA RUBBER MANUFACTURED BOOTS>
SHOES, ANn CLOTHING, IRISH LINENS,

TABBINETS, AND FRIEZE CLOTHS,
AMERICAN DOMESTIC GOODS,

of lie most durable descriptior for -oear, and EcoNo-
MICAL in prise.

Parties purchasing at this house once, are sure ta
become Customens or the future.

Having every facility, ith experienced Agents,
buying in the cheapest markets of Europe and Ame-
in, wvith a thoroug knowiedge of the Goods suitable

for Canada, this Establishrment offers great and saving
inducements Io CASH BUYERS.

The rle of-Quick sales and Emall Profits-
strictly adhered te.

EVERY ARTICLE SOLD FOR WHAT IT REALLY IS.
CASH paynents required on all occasions.
Orders from parties at a distance carefùlly attended

ta...
Bank Notes of all the solvant Banks of the United

States, Gold and Silver Coins of all Couitries, taken
't the AMERICAN.MART..
Quebec, 1850. T. CASEY.

L. P. BOIVIN,
Cortier of Notre Dame anéd St. Vincent Strets,

* opposite the old! Clourt-House,
AS constanti hon land a LARGE ASSORTMENT

I or ENGLISH anSt FRENC, 5J.WELRY
WATCHES,. ý&c.

Montréal, 20h Sept., 1850. .. I

TETRFAW MqTNt's ÀND TnOLJCCHRONICLE.

IsTiECIVE» AND 101 SALE AT

SADLIE R'S:01 AFCASI BOOK STORE.

Mauires Ccntreversial Sermons,:
Vis to he Blessed Sacramnent, bs1 St.

GôtherV Instruetions, on the Epistles and
Gpels ... 7s9

R&òdiéz'sePractiée 6f Christian Perfec-
ion, 3Sols, ...... .. 15s.

Life ofthBlessed V An . . .
A Miniature Manual o he Sacre Har

* ccniaining a Novenîa.and ' other;.Prac--
tices and Exercises, . . . . Is. 3d.

Exercises of Faith impossible except in
the Catholic&Church, . ,. . . . . la. l.10d

The Question of Questions, or Who oughî
to be our. Judge li Matters of Rehg-.-
ion, by Rev. J. Muibfrd,... .B: .

Lingard's Hustory of England, 13 vols. . . 60s.
D. & J. SADLIER,

179, Notre Dame Street.
Montreal, Sept. 12, 1850.

W OR K SO N I RELAND,
FOR SALE BY THE SUBSCRIBERS

SCHOOL BOOKS AND STAIONERYA LARGE aassortentaiaas on hand ai very
ONpr ce 

COr
August 15, 1850.

CHOICE: -TEA, S UGAR> SlND COFFEE STORE>
To. 1 St. PAUL STREET,

4Kear DaDalkous i S uare.

THOM A S B ELL,
ÀuCtioNeer and Coinssioi Agen

179 NOTRE DAME STREET,
MONTREA L.

EVEIN G SALES OF DR Y GOODS, BOOKS, &c.

CATH OLIO BOOKS.

ESubscribers keep constantly on hand an as
Tzsorîmet of al Cte Catholie Works published dl

Aniarica,. wlrieh i]ey offer fur Sale> by Wholesu]e or
Retail, at-New-York prices,

NeiBoks just received, and for ýale at the prices
annexed-
RELIGION IN SOCIETY, or the Solution of Great

Frcblemns, pIaýedwithiin the ranch cf every muiid.
Trit&ilatcd froit the Frenchicf Abbé Mariet, Yitl
an lntroducti&i. by the Uv. Rsv. UR. HUGHEs. 2
vols1.l2m., prïce 7s. 6d.

ahngSermoaýs, Ils. Bd.
McCarthiys Serions> 12.s. 6d.
St. Ligouri's History cf Heresies, 2 vols. Svo., 12s. 6d,
BUTLER's LIVEs o PTI. SArNTS, illustrated with 25

plates, and four illunuinated itles, 4 vols. 8vo., wij
bound, 35s.I t

Bossuetî's }istory cf Ilhe Variations cf ihe Protestanit
Churches, 2 vols. 12mo., 7s. 6d.

Life of the Rt. Rev. Dr. DorLE, late Bishop of Kild1re
and Leighlin, with a sunnary.of lis examinaiou
before a Pariamentary Committee, 18mo., hanrd-
somey ,bound, Is. 102d.

Art Maguire, or the Broken Pledge, a Temperance
Tale, with a dedication te Father Mathew, by Wn,
Canleton, iSmo., muslin, price la. 101d.

Reeve's History of tie Ciurch, a new edition, 5s.
Do. Hlistory of he Bible, 2s. 6d.
Primacy of the Apostolic Sec Vindicated, by Bishiop

Kenrick, 7s. 6d.
Kenrick on the Validity of Anglican Ordinations, 6s.

Bd.m1
Bishop England's Works, 5 vols., 50s.
.Hay un the Doctrine of Miracles, 2 vols., 5s.
Ligouri's Preparation for Death, 2s. 6d.
Uc. on Commandments and Sacraments, Is. 10Ad.
Audin's Life of Calvin, los.
Doctrinal Catechisn, by Keenan, rnuslin, 2s,. d.
The Banquet of Theodolus, or the re-union of the Chris-

tion Sects, by the late Baron de Stark, Is.10id.

PRAYER BOOKS.
The Garden of the Seul: a Manual of devout Prayera.

to which is added Bishop England's Explanat ion of
the Mass. , The work may be had at prices varying
froin 2s. 6d. to 25s., according to the binding.

TiE 1EY OF IEAVENr: A Manual of Prayer, to wluich
are added the Stations of the Cross, 24mo., 450
pa«es, at prices from is. 101d. te 20s.

TRE9ATI TO PAnAmxSE; a very neat Prayer Book cF
500 pages, with engravings, prices varying from Ii.
Bd. to 15S.

THE VADE MEcUM ; a pocket Manual of 300 pages,
strongly bound in leather, prices varying from la.
ta los.

TirE DAILY ExEncIsE; A Miniature Prayer Book,
prices from 7ùd. to 2s. 6d.

FRENCI PRAYER BOOKS.
JoURNEE DU CIIRETIEN; a beautiful Frencli Prayer

Book, of 640 pages, approved by the Bishop ci
Montreal, priceI s. 10d., singly, or 15s. the dozen.

PAROISSIEN DES PETITS ENFANTs PmEux ; a miniatura
French Prayer Book, published with the approba-
tion of the Bisop of Montreal, 64mo., of 250 pages,
strongly bound in leather, price, singly, 71d., or Su.
the dozen.
The above Prayer Books are manufactured by our-

selves. They are cheaper, by far, than Ihose imwport-
ed. They may be had in a variety of bindings.

CATHOLIC ARTICLES,
Comprising, in part, Beads, Crucifixes, Medals,

Crosses, &c., &c.
20,000 Religious Prints, at 27s. 6d. the hundred, for

the finals qualit', -and 22Zs. 6d. for lte second.
10,000 vols. of Sohool Boo s; comprising ail tlie books

in general use in Canada.
In addition to our Catholic and School Stocx, we

have on hasd about 15,000 volumes of books, on Lw.
Medicine, l-istory, Biograpli>, Trayais, Poetry, Fin-
tion, Agriculture, Architecture, &co., &c.
STATIONEY, comprising in part :---Letter, Foolscap

and Note Paper, Envelopes, Sealing WVax, Wafurs.
Steel Pens, and avery thing usually found i a
Book and Stationery Establishment.

Czernzy's Pianoforte Instructer, pnice only 6s. Bd.
Hunten's Pianoforte Instructer, with the text in French

and English, price 11. Bd.
Abridgmeits of the above, 6s. 3d. cach.
Preceptors for the Flute, Violin, Guilar, Accordion,

Fife, Flageolet, &c., &c., price 1a. 10&d. each.
THEs MoRuyNInDvENINo SERvîcs 0F THECAFoS

.Cnrunen, compnssig a cheice collection cf Gregoriau
and otiler Masses, compiled for thre Bislhop of Boas-
tonl, b>' R. Garbett, priee 12s. 6d;, simgly', or l0s.
eàoh when six or more ara taken.

THEs CÂTHoLIC HIARP', containiig thre Morning nnd
Evenmrg Sèrvice cf the Cathuolic Churchi, embracimî
a cheice collection cf Masses, &ce.; &c., selaete
freom thea compositions cf the 'first masters, price,
aingly, 2s. 6 d., or.22s. 6d. the dozen.

*A 'iberalI discou nâd mae to the Trade, Country
Marchants, Heads cfColleges, Public i Lbrano.

Teaohes,.&c, &c..
- ~D. & J. SAUDLTEE,

Publishrers & Booksellers,
179-Notre Dame Street

* 4h August, 1850

EQ CLEn,4Editco é 7.

Madden's. Lives and 'rimes cf the Unit .
Inismmen, 7 vals., Dahlia Edutionu,
wtth plates, .

Life of Robert Emmett, by Madden,
Madden's Connexion of ireland with Erig-

lanti, . . . .
.Grattan's Speeches, Dhlia REdition, 1 vol.,
Curran's Cd "4- vol.,
Shiels C"c c 1 vol.,
Sheridarr's " ce.- te,3 vOls.,
MaoGebghegan's Hitory of Ireland.,
Risa aàud Faîl cf tire Irishr Nation, b>' Bar-

ringten, . . .

Hay's Histry f the Irishi Rebellion,.
Life of O'Connell, by McGee, .
O'Halloran's History of Ireland, 2 vols.,
Parliamentary Recollections, by John O'-

Connell, . .

458.
6s. Bd.

Bs. Bd.
los.
ls.

25,9.1'
11s. 3d.

4s. 6d.
Us. 9d.
2s. 6d.

15s.

los.


